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Препарат "Делаксон" (ТОВ «Делана», м. Київ, Україна), діючою речовиною якого є на-

дацетатна кислота (НАК), виявляє бактерицидні, туберкулоцидні, віруліцидні, спороцидні та 
фунгіцидні властивості та призначений для заключної, поточної та профілактичної дезінфекції 
об’єктів у закладах охорони здоров’я та осередках кишкових і крапельних інфекцій бактеріа-
льної та вірусної етіології, туберкульозу, дерматофітій, сибірки, а також для здійснення сте-
рилізації виробів медичного призначення (включаючи жорсткі та гнучкі ендоскопи) і шовного 
матеріалу.  

Також НАК не утворює токсичних відходів, продукти її розкладення (ацетатна кислота, 
вода та гідроген пероксид) є екологічно безпечними.  

Крім НАК (5-15 %) засіб містить гідроген пероксид (ГП) (10-22 %), ацетатну кислоту 
(22-26 %) та стабілізуючі добавки. Засіб використовуються у вигляді водних робочих розчинів 
у концентраціях від 0,05 до 1,2 %. Робочий розчин готують безпосередньо перед використан-
ням. Допускається зберігання невикористаного робочого розчину впродовж 5 діб після виго-
товлення у тарі зі щільно закритою кришкою за кімнатної температури. Розчин використову-
ють з метою дезінфекції впродовж доби. Необхідність щоденного контролю концентрації ро-
бочих розчинів препаратів, що містять НАК, є очевидною.  

Метою роботи було з’яcування можливості здійснення кількісного визначення НАК у 
присутності ГП у складі відомого дезінфекційного препарату «Делаксон», котрі б дозволяли 
контролювати вміст НАК у готових до застосування робочих розчинах препарату. 

Вольтамперометричні вимірювання виконували на аналізаторі АВС-1.1 (Вольта, Са-
нкт-Петербург) за триелектродною схемою у зміннострумовому режимі з квадратнохвильо-
вою модуляцією у діапазоні +1,0…–1,0 В, W = 1000 об/хв, амплітуда 40 мВ, ν = 65 Гц.  

Як робочий та допоміжний електроди використовували вуглеситаловий електрод та 
електрод порівняння Ag,AgCl/нас. КСl типу ЭВЛ-1М4 на фоні ацетатного буферного розчину 
та 0,1 моль/л Na2SO4 (рН = 3,6).  

Показано, що піки відновлення НАК та ГП спостерігаються біля +0,15 В і –0,65 В, від-
повідно. На основі цих вольтамперограм отримані лінійні калібрувальні криві для НАК та ГП 
на фоні ацетатного буферного розчину (рН 3,6), що містить 0,1 М розчин Na2ЅО4. При вольт-
амперометричних вимірюваннях робочих розчинів засобу «Делаксон» с концентрацією НАК 
0,1 % RSD дорівнювало 2,39 % (δ = +0,9 %).  

Селективність даної методики по відношенню до ГП було вивчено шляхом додавання 
різних концентрацій ГП, концентрація НАК залишалася постійною. Було виявлено, що НАК 
може бути задовільно електроаналізована у присутності великого надлишку ГП, до тих пір, 
поки концентрація ГП менше 4,7∙10–2 моль/л.  

При більш високій концентрації ГП (більше 4,7∙10–2 моль/л), ми не могли перевірити 
селективність по відношенню до НАК через забруднення поверхні електрода через віднов-
лення ГП, що призводить до менш певного граничного струму для відновлення НАК.  

Отже, опрацьована нова вольтамперометрична методика та показана можливість здій-
снення кількісного визначення НАК у присутності ГП у робочому 0,1% (за НАК) розчині віт-
чизняного дезінфекційного засобу "Делаксон" з використанням вуглеситалового обертального 
електрода. 
  


